

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 "
Extranjero, semestre.....	15 "
Número suelto.....	5 "
Número atrasado.....	10 "

PAGO ADELANTADO
 REDACCION Y ADMINISTRACION
 Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 411
 (No se devuelven los originales).
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. > 25
 En tercera plana, (sección anuncios), > 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquejas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información telegráfica y telefónica

Colegio de Santa María de Nieva

(Segovia)

DIRIGIDO PO P. DOMINICOS

Local amplio e higiénico, buenas comunicaciones, material de enseñanza moderno y completo.
 Educación moral e instrucción sólida

Pensión, 600 pesetas

ESE ES EL CAMINO

NO SE EXPORTARÁN

SUBSISTENCIAS

El ministro de Abastecimientos ha dicho a la Prensa de una manera clara y terminante que ni ahora ni luego se autorizará la exportación de ninguna materia de subsistencias, ni tampoco la de piensos para el ganado.

El Sr. Ventosa añadió que hacia la manifestación para evitar las grandes compras de substancias alimenticias por los acaparadores, para poder venderlas cuando se autorizase la exportación.

Efectivamente, así es y así ha venido sucediendo desde que a todos nos preocupa este pleito de las subsistencias.

Como las prohibiciones de exportar han sido temporales, resultaba que ellas servían de acicate a la codicia de los acaparadores.

Mientras la prohibición, se compraba la mayor cantidad que del artículo en cuestión había en el mercado, con lo cual se forzaban los precios, y cuando a los dos o tres meses se alzaba la prohibición, estaba todo dispuesto para de un golpe llevar la materia explotable a la frontera.

La decisión del ministro de Abastecimientos de no consentir indefinidamente la exportación de artículos de consumos nos parece bien; pero no producirá sus beneficios efectos a los consumidores españoles hasta que los hechos convengan a los acaparadores de que la prohibición se mantiene a todo evento y de que los artículos almacenados están en riesgo de pudrirse o de ser objeto de la incautación del Gobierno.

Entonces y solo entonces se notará en el mercado nacional el efecto de la acertada disposición del Sr. Ventosa.

SONSOLES

¡Llega, reina mensajera
 Soberana del consuelo,
 Trayendo aromas de cielo
 Al pueblo que te venera!
 ¡Salve, Madre de Sonsoles!
 Salve, bendita mil veces!
 ¡Luz, que alegras y enloqueces
 Con célicos arreboles!
 Iremos ante tu altar
 Siguiendo tus huellas santas;
 Quien no se rinde a tus plantas,
 No sabe lo que es amar.
 Volviste el rostro, piadosa,
 Al enfermo que padece,
 Dulce mirar, que agradece
 El alma que gime ansiosa
 Porque en lugar de ovaciones
 Y laureles de victoria
 Reclamas solo la gloria
 De mitigar aflicciones;
 Ni llegas cual Soberanas,
 Que es tu adorable misión,
 En nuestra pobre oración
 Ayudarnos como hermana.
 Por eso con gozo santo
 El alma adora extasiada,
 Los soles de tu mirada,
 Las estrellas de tu manto,
 Y en himnos de bendición
 Se exhala nuestra alabanza;
 Himnos de amor y esperanza
 Que salen del corazón.

B. Coya.

INEFICACIA DE LOS LIRISMOS

El 12 de octubre, día ya declarado fiesta nacional, se dedicará al canto de la Raza, y según ha manifestado el ministro de Estado a los periodistas, el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona se propone que la festividad sea solemnemente celebrada, y a ella asistirán varios delegados de los países americanos, y tal vez S. M. el Rey.

Ese canto a la Raza, ese himno que fusione las almas y levante los corazones de los españoles y de los hijos de la diecinueve República americana a las que España dió vida de civilización y cultura, nos parece muy digno de toda alabanza. Todo aquello en que haya una nota patriótica, españolista, encuentra siempre nuestro concurso más decidido y entusiasta.

Pero ¡ah! que no es eso obstáculo para que comprendamos que hoy por hoy, mientras no se modifiquen muchas cosas, esas fiestas de la Raza, por solemnes que quieran hacerse, por altos que sean los Poderes del Estado que a ellas se asocien, no pasan de ser una fiesta de lirismo, una nota romántica muy simpática ciertamente, pero desprovista de toda eficacia práctica. Memorias, discursos, brindis, frases

halagadoras, bellos tropos en los que entran en juego continentes y océanos, hombres y cosas, pueblos e instituciones, todo eso no faltará. Pero, ¿acaso eso es algo, significa algo, en la vida moderna de los pueblos?

Con tristeza estamos asistiendo al desenvolvimiento de la política exterior de los pueblos sudamericanos en el momento presente. El ejemplo de España no sirve de nada. El influjo de otros países, especialmente de Norteamérica sirve de mucho.

Claro está que el mal no es de hoy. El mal tiene hondas y seculares raíces. Conocemos mejor la política de Rusia que la de cualquier país sudamericano; nuestros productos, pese a la gran masa de emigrantes españoles, que debieron actuar de propagandistas desinteresados de nuestras marcas, no pudieron abrirse paso en las naciones americanas hijas de España, y ese puesto se lo disputaron Norteamérica, Inglaterra y Alemania.

La consecuencia era lógica. Fatalmente, los pueblos sudamericanos se desligaban de España y caían en otras órbitas. No puede pedirse en la vida moderna de los pueblos que tenga primacía un sentimiento romántico solo cultivado a los postres de los banquetes.

Por esto, desengañados con lo que viene ocurriendo, con lo que ha ocurrido ya con otras fiestas de la Raza, nosotros vemos llegar—pese a nuestro españolismo y pese a la vibración patriótica de nuestros corazones—sin entusiasmo y sin esperanza esa fiesta solemne.

No. No podemos recrearnos a nosotros mismos fingidas ilusiones para adormecernos en ellas, cuando hay una lección de hechos que lo contradicen. ¿Es que quiere cambiarse de rumbo? Sea enhorabuena y para ello no ha de faltar nuestro concurso más decidido. Pero díganos cómo.

Una preferencia en las tarifas mercantiles, una convención de propiedad intelectual, sería de mayor eficacia que todos los sentimentalismos. ¿No nos habla de la ineficacia de éstos, de un modo bien alto y notorio, esa conducta de Nicaragua y Honduras, sometiendo-se mejor al arbitraje del presidente Wilson que al de D. Alfonso XIII.

Véase por qué, aun sin quererlo, vemos llegar sin entusiasmo la fiesta de la Raza, sin que puedan nada contra nuestra indiferencia los anuncios optimistas del Sr. Ministro de Estado.

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ejecutará mañana martes, en la Plaza del Alcázar, de ocho y media a diez.

- 1.ª «El Niño Judío», paso doble; Luna.
 - 2.ª «La Tempranica», fantasía; Jiménez.
 - 3.ª Por la música española, fantasía; Caballero.
 - 4.ª «La Duquesa del Tabarín», selección; Foglietti.
 - 5.ª «Vito», paso doble; Lope.
- El Director, San José.

La Juventud maurista

En la Junta ayer celebrada por esta simpática e importante agrupación política, quedó designada la nueva directiva, constituida por los señores siguientes:

- Presidente: D. Agustín de Vega.
- Vicepresidente: D. Francisco Laborda.
- Secretario: D. Luis Delgado.
- Vicesecretario: D. Luis Mohedano.
- Tesorero: D. Gonzalo Mohedano.

Vocales: Los Sres. San Román, González Vallejo y Melchor Daniel Hernández.

También tenemos entendido que se adoptó el acuerdo de trasladar el domicilio social a un local de suficiente amplitud, donde puedan ser instaladas con toda holgura las diversas dependencias del Centro Maurista.

DE ACCIÓN SOCIAL

Reunión importante

Convocados por nuestro paisano y amigo D. Francisco González Rojas se reunieron el sábado por la tarde en el local de la Caja de Ahorros el Alcalde de esta población D. Juan de la Puente el Director del Instituto y Presidente de la Caja de Ahorros D. Guillermo Hernández de la Magdalena, el profesor de Sociología del Seminario D. Eduardo del Campo, el de Economía de la Academia de Intendencia D. Alfredo Casado, el Abogado del Estado D. Antonio Laborda, D. Benjamín Caro por el periódico «La Voz del Pueblo», D. Cándido Tejerizo por «El Pueblo Obrero», el maestro de obras D. Saturnino González Vallejo y D. Licinio Avila por la Casa del Pueblo.

El Sr. González Rojas expuso el objeto de la reunión el cual era la constitución en Avila de la ponencia provincial para el estudio del problema del seguro obrero obligatorio, cuyas ponencias funcionan ya en otras importantes provincias.

En la conferencia sobre seguros sociales celebrada en Madrid en octubre último por iniciativa del entonces ministro de Fomento señor vizconde de Eza, se recomendó al Instituto Nacional de Previsión el estudio de un anteproyecto de ley encaminado a implantar en España el seguro obrero obligatorio que en otros países está ya establecido. Se constituyó al efecto una ponencia nacional formada por ilustres personalidades bajo la presidencia del ilustre general Marvá, y para que el proyecto tenga todas las garantías de acierto, se acordó también constituir ponencias provinciales que estuviesen en contacto y pudiesen aportar elementos de juicio valiosísimos a la ponencia nacional, habiendo recibido recientemente el Sr. González Rojas como consejero del Instituto el encargo de constituir en Avila la ponencia provincial.

Dicha ponencia ha quedado formada por los que asistieron a la reunión y además por los señores Presidente de la Diputación D. Félix Bragado, D. Santiago de Diego como industrial, D. José Mayoral Fernández, Director de «Avila Regional», D. Florentino López Alonso, como Presidente del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería, D. Casimiro Hernández, como Presidente del Sindicato Obrero de Santa Teresa y por

nuestro Director en representación de EL DIARIO DE AVILA; todos los cuales estaban citados a la reunión y escusaron su asistencia por diferentes motivos, adhiriéndose de antemano a los acuerdos que en ella se tomaron. Se nombró presidente a D. Guillermo Hernández de la Magdalena, secretario a D. Alfredo Casado y delegado de la ponencia en la central de Madrid a D. Francisco González Rojas, con lo que se dió por terminada la reunión.

Mucho se congratulará EL DIARIO DE AVILA en poder tomar parte en esta labor importantísima y de elevado y puro patriotismo y contribuirá con gusto en la medida de sus fuerzas a ilustrar a la opinión y a la ponencia por el mejor éxito de un proyecto que tanto interesa a la industria y a la agricultura y que afecta en grado importantísimo al bienestar de las clases obreras.

Supresión de trenes.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha dispuesto que sus trenes rápidos de Madrid a Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Hendaya, circulen por última vez en los días 27, 28 y 30 del mes actual, respectivamente; en el día 28 el de Bilbao-Madrid; en el día 30 los de Coruña, Gijón y Santander a esta corte; y en el día 1.º de octubre, el de Hendaya a Madrid.

También quedan suprimidos el día 30 del mes actual los trenes-tranvías 2.015, 2.022 y 2.503-2.054, que circulan entre Madrid-Escorial y Oviedo-Gijón y viceversa.

LA GIMNASTICA

considerada bajo los tres aspectos físico, intelectual y moral.

(Conclusión)

Muy bello es, decía un autor, el formar la moral del niño, muy hermoso el desarrollar en su corazón el germen de toda virtud, dar a su inteligencia la facultad de percibir las impresiones más delicadas y de adquirir la mayor suma de conocimientos posible. Pero nada tampoco más absurdo que por dotarle de la facultad de sentir se le prive de la de obrar. ¿De qué le servirá esa actividad, esas admirables fuerzas que tiene concentradas sobre el órgano central de la sensibilidad y exaltadas a veces hasta un grado extraordinario, si languideciendo el resto del organismo carece de energía para obedecer a la voluntad? ¿Qué puede esperarse para el porvenir en el desarrollo físico de esos seres que encerrados varias horas seguidas en muchas reducidas y hasta antihigiénicas salas de colegios cuando apenas su lengua empieza a balbucear, se les obliga a permanecer durante la mayor parte del día en la inacción, en esa época en que precisamente la naturaleza les llama más imperiosamente al movimiento? Su sistema muscular y fisiológico condenados al quietismo da lugar a ser endeble y miserable, las cavidades y especialmente las del pecho con los importantes órganos que encierra difícilmente lleguen a su perfecto desarrollo; la respiración no es completa; la circulación carece de energía y como hay pocas pérdidas que reparar, las digestiones languidecen y la nutrición general, ese movimiento de composición

y descomposición de las moléculas orgánicas de su cuerpo que en las primeras edades debieran verificarse con gran actividad es lenta e imperfecta. De ello proceden muchas ocasiones los temperamentos linfáticos, las afecciones esofágicas, el raquitismo, la anemia, etcétera, triste patrimonio de los jóvenes educados en los grandes centros de poblaciones que se tienen por cultas: todo ello en su mayor parte por el constante desequilibrio entre el desarrollo físico y el intelectual.

Sobre el concepto moral, diremos que con frecuencia las pasiones e instintos tienden a desencadenarse cuando la razón aun no tiene poder suficiente para dominarlos y dirigirlos y marchando sin freno por el camino donde les llama la satisfacción de sus deseos, muy pronto gastan las energías vitales quedando viejos y decrepitos, aun antes de llegar a su completo desarrollo. Entre los medios que nos pueden poner en condiciones para contrarrestar la acción destructora de los agentes morbosos figura en primer término el de procurar conseguir el desenvolvimiento corporal propio a cada edad y sexo, por medio de ejercicios activos dirigidos armónica y científicamente a todos los órganos y sistemas de la economía.

El orden de aquellos, su método, la cadencia con que se ejecutan, la resistencia a la fatiga, la colectividad de camaradas con quien suelen practicarse, crea cierto hábito de disciplina, da al carácter un temple moral para resistir las adversidades de la suerte, vigoriza el sentimiento hasta ennoblecirlo, amortigua la impresionabilidad, da serenidad ante el peligro y educa la voluntad para dominar los malos hábitos, huir de los vicios y amar las buenas costumbres. El tesón, la fuerza de carácter adquirido con el ejercicio gimnástico, da al individuo una positiva independencia personal, el hábito de contraer los músculos engendra horror a la pereza, arranca al holgazán de su indolencia que es el origen con frecuencia de toda perversidad y le estimula para toda clase de actividades que son fuente de laboriosidad del individuo.

Se deduce pues de todo lo expuesto, que si por una ciencia o arte como este se derivan tantos beneficios aplicables a todos los individuos, al niño como al adulto y viejo, al literato como al obrero, al pobre como al potentado, al sano como al enfermo, al militar como al civil, fuerza es popularizarla para que los bienes que engendra alcancen por igual a todos los humanos como el agua de lluvia beneficia sin excepción los campos del mezquino aparcero como las llanuras de los grandes hacendados.

Entrando, por fin, en algo de apología de la Gimnasia en la Edad antigua, nos enseña, que al propio tiempo que se adquiría belleza corporal, notaban que se esclarecía la inteligencia a tal punto, que en Grecia floreció una pléyade de sabios y filósofos tan ilustres como numerosos, Sócrates y Platón, fueron a la vez que literatos, maestros en el arte gimnástico y difundieron sus conocimientos entre toda la juventud, o a enseñando ejercicios para fortalecer el cuerpo, bien explicando filosofía para enriquecer la inteligencia.

Así pues, los pueblos civilizados de la antigüedad comprendieron y apreciaron de tal manera la gimnasia que en Roma y Grecia, cunas de tantos ilustres varones, así en las letras como en las armas fundaron la base de la educación pública y consideraban que la fuerza en el hombre y la esbeltez de sus formas eran los mejores atributos de un pueblo sano de espíritu y para equilibrar la actividad muscular con la inteligencia construyeron magníficos palacios destinados a gimnasios.

Francia, Inglaterra, Italia, Estados Unidos y otras naciones cuentan ya con numerosos y excelentes centros de cultura física donde se practican a la vez de una gimnasia educativa en todas sus formas, el boxeo, la esgrima, diversidad de deportes; ramas éstas tan higiénicas como prácticas en la vida social.

España también se va encauzando aunque muy lentamente y en reducido círculo por desgracia; así está la raza!

careciendo en muchas capitales de tal educación, no más, a no dudar, por falta de interés de los que están llamados tanto oficial como particularmente a fomentarla incluso los padres de familia que descuidan la educación física de sus hijos, prefiriendo hacerlos sabios antes de hombres.

Procuremos, pues, así en poblaciones pequeñas como en las grandes esta sana y utilísima educación en todas sus fases, alternando con los deportes higiénicos, sin olvidar los ejercicios de defensa personal, que todo unido puede constituir gran base y sólida, para crear naturalezas atléticas; y que a imitación de Roma, Grecia y otras naciones contemporáneas, la gimnasia forme en España una parte integrante de la cultura pública.

P. Gil.

La Virgen de Sonsoles

Solemísimo resultó ayer el recibimiento hecho por las autoridades civiles, eclesiásticas y pueblo de Avila a su Patrona Inmaculada la Virgen Santísima de Sonsoles.

En hombros de los honrados labradores de Avila y su tierra, alternando con los innumerables devotos que aquí la rinden su devoción y pleitesía, llegó ayer tarde desde su santuario la excelsa Virgen, depositaria de los amores de este pueblo, que con fe ilimitada la reconoce como consuelo de sus aflicciones y dispensadora de los beneficios que de Ella suplica.

En medio de las aclamaciones y vítores más entusiastas, subió la sagrada imagen hasta la puerta de la muralla llamada del Rastro acompañada de todas las cofradías y asociaciones de la ciudad, presididas por su ilustre Patronato, de los gremios de labradores y de la Sierra-cilla.

En dicha puerta esperaban los Cabildos Catedral, Parroquial y Municipal, éste con maceros y presidido por el señor Gobernador civil de la provincia, cetero todo, órdenes religiosas y una apañada multitud, que con las manos levantadas, agitando pañuelos y aclamando a la Reina del Cielo, apenas dejaban oír los majestuosos acordes del himno nacional lanzado a los aires por la banda de Intendencia, aclamaciones mezcladas con fervientes peticiones de benéfica lluvia.

En triunfal procesión y rodeada de su pueblo, la milagrosa imagen de Sonsoles llegó al grandioso templo Catedral siendo instalada en su tradicional trono cubierto de rico dosel, para desde él, oír y despachar benigna las súplicas del pueblo creyente.

Y como jamás ha desoido la Santísima Virgen los ruegos de sus devotos y éstos la pedían agua para fertilizar los campos agostados por la pertinaz sequía, ésta ha cesado, permitiendo la esperanza, como anoche mismo aconteció, de un tiempo de abundantes lluvias.

Esta tarde ha dado principio el solemne novenario y por la mañana los cultos piadosos que siguiendo tradicional costumbre se le dedican.

INFORMACIÓN DE LA GUERRA.

La vida en Alemania

El diario de Paris «Le Journal» ha publicado últimamente un artículo sobre la vida en Alemania. Se trata de la opinión de un redactor después de haber tenido una conversación con un neutral que ha vivido mucho tiempo en Alemania y que dijo lo siguiente:

«Ante todo tengo que hacer notar que los alemanes no han perdido su valor, en modo alguno, a pesar del Marne, de Iser y de Verdun, sino que lo mismo ahora que antes, viven en la completa seguridad de que Alemania es invencible. Su confianza en la victoria final es inmovible; tienen la completa seguridad de que América llegará demasiado

tarde. Pero en el caso de que Norte-América entrase en la guerra con todo lo que ha prometido, antes de que la lucha se hubiese decidido en el frente occidental, Alemania cree que podrá resistir, si esto es necesario, años y años. Posee fábricas bastantes para fabricar municiones en cantidades suficientes, además cada año puede llevar al campo de batalla a lo menos un millón de tropas frescas.

Es cierto que en Berlín no se puede ir ya en coche y que el tráfico de los tranvías ha disminuido notoriamente. Pero respecto a la situación económica hay que hacer diferencias. En Berlín y en todo el Norte del Imperio la vida es cara y las restricciones que cada uno tiene que imponerse son bastante importantes; en las otras partes de Alemania la vida es por lo general soportable. Los acontecimientos de Rusia han mejorado de una manera importante la situación total de Alemania. Aun cuando no por eso haya abundancia, tampoco se puede hablar en modo alguno de que haya hambre. Hay patatas, verduras y carne y el reparto de los viveres está admirablemente organizado. El gas, la electricidad y el carbón sobran; en cambio el acetileno, el petróleo y el alcohol no abundan demasiado. Pero ahora se espera mucho petróleo de Rumania.

Los teatros, restaurants y comercio no han tenido que cerrar hasta ahora sus puertas. La química ha obtenido maravillas. Por ejemplo he fumado magníficos cigarrillos que no estaban hechos con tabaco. También se han encontrado substitutivos para el jabón, la leche, la cerveza y varios artículos más. Tampoco faltan materiales de construcción, y los ferrocarriles transitan lo mismo que antes de la guerra. Es interesante el momento en que llegan los periódicos franceses. En un abrir y cerrar los ojos desaparecen todos los periódicos de los kioscos. Pero no se oír la menor indicación, aun cuando traigan las noticias que quieran.

El emperador es para sus súbditos un motivo de idolatría y cariño. Cuando viene a Berlín le saludan siempre con gran regocijo. Se puede afirmar que la adoración de los alemanes por su emperador ha aumentado durante la guerra. Los prisioneros en Alemania se podían quejarse únicamente sobre la buena manutención que reciben, pero jamás sobre la escasez de ella.

Una jubilación

En virtud de recientes disposiciones dictadas por el Ministerio de Instrucción Pública, acaba de decretarse la jubilación de todos los Catedráticos de Institutos y Profesores de Escuelas de Comercio y Normales que han cumplido la edad de 70 años.

Por cuanto afecta a los centros de enseñanza de nuestra ciudad, solamente ha pasado a dicha situación el docto y venerable Catedrático de Matemáticas del Instituto General y Técnico, nuestro respetable y queridísimo amigo D. Sisenando Cid Farpón, maestro competensísimo de varias generaciones, cargado de méritos en la enseñanza a la cual se dedicó, con exclusión de ninguna otra clase de atenciones, desde que a los 23 años ganó en oposiciones reñidas, el número uno que le confirió la Cátedra hasta ahora desempeñada con los amores y entusiasmos que aquí todos conocemos.

Con singular modestia, rechazó siempre el Sr. Cid Farpón honoríficos cargos a que le hicieron acreedor su talento e incansable laboriosidad, consagrando el tiempo que le quedaba libre la enseñanza al cuidado y educación de sus hijos sufriendo con entrañable afecto las atenciones de su santa esposa.

La redacción de EL DIARIO DE AVILA al consignar sus sentimientos de respeto y acendrado cariño hacia el sabio profesor, se complace en hacer constar su ferviente deseo de que el Señor le conceda larga vida para que pueda disfrutar el descanso a que le obliga la resolución Ministerial de que damos cuenta.

NOTICIAS

LICENCIAMIENTOS

En Madrid y demás guarniciones de la Península se ha verificado el acto de jurar la bandera los reclutas del cupo de instrucción, comenzando seguidamente el licenciamiento de los grupos que deben permanecer solo un periodo de veinte días, y de los que, perteneciendo a otros, tienen adelantada su instrucción.

Es seguro que el licenciamiento del cupo de instrucción quede totalmente realizado antes de fin de mes.

Aplicaciones vestidos. Pablo San Segundo.

En atención a la enfermedad reinante en algunos pueblos de la provincia, el Ilmo. Sr. Gobernador Eclesiástico de la Diócesis, Dr. Ruiz Sanz, ha dispuesto que se prorrogue hasta nuevo aviso, la incorporación de los jóvenes alumnos del Seminario Conciliar.

Antes de comprar tejidos nacionales y extranjeros, visite la casa Bartolomé Yañez.

El próximo miércoles, día 25, se reunirán en Asamblea, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad, los farmacéuticos de la provincia.

Gramófonos y discos.

RELOJERÍA Y PLATERÍA KAISER

Se encuentra muy aliviada de la enfermedad que en Arévalo ha sufrido, la simpática niña Juanita García Guerras, sobrina de nuestro entrañable amigo el ilustrado Director de aquel colegio de Isabel la Católica.

Deseamos el pronto restablecimiento de la enfermita.

SE VENDE la casa señalada con el número 7 de la calle de la Magana.

Dirigirse: Covachuelas, 2.

Matadero público.—Día 20.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos, 688:30 pesetas.

Para incorporar sus estudios al Instituto General y Técnico, han llegado de Arévalo varios alumnos del Colegio de Isabel la Católica.

Fumadores, pedir papel ABADIE

Se ha iniciado franca mejoría en la enfermedad que aqueja a una de las bellas y simpáticas hijas del reputado médico y querido amigo nuestro, don José García.

Mucho lo celebramos.

CASA

en sitio céntrico, se compra.

Informarán en esta Administración.

Para examinarse en la Escuela Normal de Maestras han llegado de Madrid varias segoritas alumnas del importante Colegio de Santa Susana, acompañadas de la benemérita religiosa madre Latriña.

Movimiento de población.—Día 22.

Matrimonios: Vidal Urizar Nafiez con Petra Martín González, Claudio Velayos Pacho con Eusebia Palomo Casillas, José María Pindado con Petra de Juan Sánchez, Angel Domínguez Jiménez con Teresa Miján Galindo.

Defunciones: Atanasio de la Cruz y Carolina Diaz Torres.

No hubo nacimientos.

Medias seda negras y colores moda. Jesus Rodríguez.

LA EPIDEMIA

reinante se evita desinfectando con ZOTAX

Con brillantes calificaciones ha aprobado en Valladolid las asignaturas del Preparatorio de Medicina, nuestro particular amigo el joven D. Benigno Lorenzo Velázquez.

Nuestra enhorabuen a tan aventajado alumno.

Para lana, paja y harina

salvados, cereales, patatas, carbón, yeso y Cemento.

Vende envases nuevos y usados, bien cosidos José Montero, Pedro de la Gasca número 6.

Victima de rápida enfermedad, falleció el viernes último, en Muñana, el ilustrado farmacéutico de dicho pueblo, D. Leandro Carreras.

Descanse en paz.

Géneros blancos, especialidad, vea los que vende la casa Bartolomé Yañez.

LA HÍPICA ABULENSE

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana martes, a las siete de la tarde, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, para discutir y aprobar, si ha lugar, la reforma del Reglamento y proveer cargos de la Junta directiva.

Los regalos con que «La Hípica» le obsequiaron a las señoritas que concitaron lazos para el concurso y que fueron sorteados anoche en el Casino, correspondieron en suerte a las señoritas de Reyes, Urbano, Sánchez Parra, Sierra, Paradinas, Iraola y Pasadillo.

El séptimo regalo quedó sin adjudicar por no haberse presentado el número correspondiente.

Asientos para sillas de varias clases y tamaños. Aguirre.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han salido:

Para Madrid: El culto abogado don Francisco González Rojas y sus simpáticos hijos; el Diputado a Cortes por Arévalo, nuestro querido amigo don Pascual Amat y su distinguida señora; la familia del Sr. Redondo de Zúñiga; doña Manolita Ladrón de Guevara; doña Julian Gutiérrez y D. Francisco Calvo y familia.

Para Burgos: el capitán de Caballería, D. Mauricio Sánchez de la Parra.

Han llegado:

A Pedrosillo: los marqueses del Aguila.

De Santander: D. Mariano Rojas y familia.

De Comillas (Santander): nuestro querido Director, D. Constantino García, acompañado de su distinguida señora.

De Arévalo: el Director del Colegio de Isabel la Católica de aquella ciudad, D. Mariano Guerras.

De Navalperal: la simpática señorita Teresa Pozuelo García.

De San Sebastián: D. Francisco Robles y distinguida familia.

En Dos Torres (Córdoba) ha fallecido D. José Madueño, hermano de nuestro buen amigo el Director de la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, D. Manuel, al que expresamos nuestro sentido pésame.

SE VENDE un mostrador, de pino completamente nuevo, sin pintar. Razón: Taller de carpintería de Loenza de Antonio.

RETALES mañana martes en la sucursal de Jesús Rodríguez.

TEATRO PRINCIPAL

Con gran éxito se está exhibiendo la interesante película de diversas series el «Fantasma gris». La empresa ha adquirido para su próxima proyección las cintas «Sangre y arena» y «España trágica.» También ha contratado y debutará muy en breve, al notable clown «Pepino», con sus animales amaestrados.

manifestó llevaba al Consejo varios asuntos de su departamento.

A la hora de comunicar esta conferencia, continúan en Consejo los Ministros.

De la guerra

Noticias francesas

Parte oficial

Al S. de San Quintín los franceses han mejorado sus posiciones al Este de Hinacour y de La Fontaine llegando al O. de Vendeuil.

NOTICIAS DE NAUEN

Parte oficial

El grupo del príncipe Ruprecht acometió algunas empresas dando por resultado rechazar ataques de infantería y apoderarse de algunos prisioneros, durante estos ataques jugó vivamente la artillería en Apres.

Entre el Ailette y el Aisne hubo también combates parciales iniciados por las tropas francesas que fueron rechazados por las tropas alemanas.

Desde Viena

Parte oficial

Han empezado los ataques ingleses que ya se esperaban de antemano, estos se estrellaron ante la fuerza de contraataques de las tropas nuestras; los combates han adquirido gran actividad durante la noche consiguiendo el enemigo tomar algunas posiciones de poca importancia.

No hay nada que señalar en el resto del frente.

Prensa Asociada

Lorenzo Gómez y C.ª

REYES CATÓLICOS, 10 y 12

Para la temporada de invierno ha recibido esta casa grandes existencias de paños para trajes y abrigos. Garantiza tinte y resultado.

Precio fijo

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 24.—Martes. La Virgen de la Merced. Santos Tirso, Félix, Gerardo y Rusico.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Reparadoras continúa la novena de reparación a Jesús Sacramentado. A las diez, misa rezada y acto de deagravios.

A las seis de la tarde, estación, rosario, novena, sermón a cargo de D. Mariano García, bendición y reserva.

Costea estos cultos doña Julia García, de Aboin.

En la Catedral continúa la novena a la Virgen de Sonsoles.

Por la mañana, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis, la novena y salve.

La misa y oficio divino son de la Virgen de la Merced, con rito doble mayor y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Cantalapiedra.—22. Trigo entrada 300 fanegas, vendiéndose a 86'50 las 94 libras. Centeno 80 de 66 a 67 id. las 92 libras. Cebada 30 de 50 a 51 reales la fanega. Algarrobas 150 de 83 a 84 id. Harina de 1.ª a 28'50 reales arroba. Compras paralizadas. Tiempo lluvioso. Aspecto de los campos sembrando.

Peñaranda de Bracamonte.—19. Trigo entrada 300 fanegas, vendiéndose de 87 a 88 reales fanega. Cebada 120 de 54 a 55 id. Centeno 60 de 70 a 71 id. Algarrobas 250 de 86 a 87 id. Guisantes 100 de 84 a 85 id. Harina de 1.ª a 28 rs. arroba. Idem de 2.ª a 27 id. id. Idem de 3.ª a 26 id. id. Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega. Pagan a 87 88. Compras, se han efectuado a gunas en pequeños lotes, pues se van convenciendo tienen que pasar por lasa. Tiempo: ha empezado a llover y sería conveniente siguiesen las aguas, tanto para el campo como para la salud. Aspecto de los campos: preparando y formando las tierras para la sementera. Bastante más concurrido que el mercado anterior se ha visto el correspondiente a esta semana. Las entradas de granos han sido mayores, habiéndose vendido todo a los precios fijados.

Arévalo.—17. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido: Trigo a 50 pesetas los 100 kilogramos.

Arévalo.—17. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido: Trigo a 50 pesetas los 100 kilogramos.

LA PERFUMERIA FLOREAL

accediendo a numerosas y reiteradas peticiones de sus clientes, acaba de fabricar y poner a la venta su admirable JABÓN FLORES DEL CAMPO en pastillas de tamaño mediano. Esta nueva creación se venderá al público al precio de 1'25 la pastilla.

SULFATO DE COBRE

98-99 por 100 de pureza

PRECIOS DE FABRICA

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro, a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a

Jorge Martin e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

Representante

lo desea Casa mayorista en el ramo de ferretería. Indispensable conozca el artículo. Escribir indicando referencias del ramo a núm. 1.258, Roldós y Compañía. Rambla del Centro, 37. Barcelona.

CARBONES (minerales y vegetales de Ricardo Rico.

DESPACHO: BRACAMONTE, 3. Se sirve a domicilio.

SUERO HEMATOGENO

UNIVERSUS

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, despues de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

TE PURGANTE DR. GUTIÉRREZ

El más económico, agradable y cómodo. Desconfiad de los que lo curan todo, que generalmente no sirven para nada. 10 céntimos paquete.

PASTILLAS VERDES calman la tos. 50 céntimos caja

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

CONTINUO SIN ADMITIR

CONVENIOS O IGUALAS

AVILA.—Tip. de Suscripción de A. J. J. J.

ULTIMA HORA Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA Madrid 22 (16-30.)

El privilegio de emisión

El ministro de Hacienda, Sr. González Besada, ha conferenciado esta mañana en su despacho oficial del Ministerio, con la comisión encargada de estudiar las bases del privilegio de emisión que disfruta el Banco de España.

Después de cambiar impresiones, el Director general del Tesoro, Sr. Cardiel, como ponente, facilitó la siguiente nota obisosa:

Se abre una información escrita durante diez días en la sección de Banca de dicha Dirección, a la que pueden concurrir las entidades y particulares que gusten exponer sus opiniones sobre el particular.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» de hoy publica la plantilla del personal del Ministerio de Gracia y Justicia.

También inserta el periódico oficial una Real orden del Ministerio de Abastecimientos dictando reglas para la aplicación del Real decreto de abril último referente al cambio de flora, determinando que al comenzar el día 6 del próximo octubre a regir el horario antiguo, la duración de él sea de 25 horas.

La epidemia reinante

Los telegramas recibidos de las diversas poblaciones afectadas por la actual epidemia dicen que los puntos donde se han registrado más casos son: Villagarza, con 400 atacados leves; Cartagera, 400, seguidos de algunas defunciones; Pamplona, muchos pueblos infectados. El Gobernador de Murcia ha ordenado al Inspector de Sanidad de aquella provincia que gire una visita a los 37 pueblos allí atacados de la misma.

DE BARCELONA

La Infanta Isabel

Con una hora de retraso y acompañada de su dama señorita Beltran de Lis y del general Silvestre, ha llegado a la ciudad condal S. A. R. la Serenísima Infanta de España doña Isabel de Borbón, con objeto de asistir, en representación de S. M. el Rey, a las fiestas que allí se están celebrando con motivo del Centenario del descenso de la Virgen de la Merced, patrona de Cataluña.

—En el mismo tren que S. A. R. llegó también el Emmo. Sr. Cardenal Guisasola.

A mas de las autoridades todas de Barcelona, esperaban en la estación a la Infanta el Nuncio de S. S. y los Obispos de Barcelon, Solsona, Plasencia y Lérida: Capitán General, Colegio de Párrocos, comisiones de todos los centros y entidades, damas de la aristocracia, toda la Nobleza y un gentío inmenso que aclamó a la popular Infanta.

Hizo los honores de ordenanza una compañía con bandera y música del Regimiento de Mérida.

En nombre de la ciudad saludó a la Infanta y la ofreció un hermoso ramo de flores el Alcalde de Barcelona.

En un landeau descubierto a pesar de la lluvia se trasladó la Infanta a la Capitanía General, donde se verificó una recepción que estuvo concurridísima.

Después se trasladó la Infanta a la Catedral, siendo aclamada en el trayecto por el pueblo de Barcelona.

Esta tarde se propone visitar la Infanta los principales monumentos de Barcelona y esta noche se verificará en su obsequio un banquete de honor en la Capitanía General.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 23 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4 por 100: 79'95; Amortizable 5 por 100: 97'30; Idem idem (nuevo): 97; Idem 4 por 100: 89; Banco de España: 501; Tabacalera: 320; Francos: 80; Libras: 20'82; Exterior: 90'80; Obligaciones del Tesoro: > > ; Azucareras, preferentes: > > ; Idem ordinarias: 45'75; Obligaciones Sociedad general; Azucareras: > >

Consejo de ministros

Esta tarde, a las cinco, se han reunido en la Presidencia los Ministros para celebrar Consejo.

A la entrada

El Sr. Maura manifestó a los periodistas que iban a celebrar el último Consejo por ahora, pues la labor de los ministros había sido mucha y precisaban descansar.

El ministro de Hacienda Sr. González Besada, dijo al llegar a la Presidencia, a los representantes de la prensa que había terminado ya su labor financiera.

El de la Guerra, general Marina, manifestó que la epidemia decrecía en las Regiones primera y tercera y aumentaba en la quinta, que el número de soldados atacados asciende a 4.000.

El ministro de Fomento Sr. Cambó, dijo que si las ocupaciones se lo permitían pensaba salir mañana para Barcelona.

El de Abastecimientos, Sr. Ventosa,

SECCION DE ANUNCIOS



USTED TOMARA
Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD
y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Corte y envíe este vale a CALLOL, Avenida 220, BARCELONA. Sírvase remitir a Don

PROSPECTO EXPLICATIVO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.»

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Vinaderes, original de José María Rivas Groot.

«La Leona», novela, premio 2.º de primer concurso, original de Ramón de Sotano y Folgado.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marqués de Villanueva, original de Vicente Diez de Legaña.

«El pistolero», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santanar y Ruiz Jimenez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Trazos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

«Fuerzas», para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Fábulo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mar Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calacion de la Barca.

«Cuarenta de antaño», de Luis Marañez de Kaiser.

«Orla Koma epica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Laurente Vanrell.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Cortese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º, dcha. Madrid).

D. de profesión..... domiciliado en provincia de..... calle.....

núm. acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.



SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON **CREOSOTAL**

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

EL HOGAR Y LA MODA,
Es la publicación más útil y más económica del mundo
Se admiten suscripciones en la Administración de **EL DIARIO DE AVILA.**



PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS.

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En AVILA: el tercer domingo de cada mes. Hotel La Plaza.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas selectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS:

Plaza del Alcázar num. 8, 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

AREVALO

en la Administración de Lorerías,

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4 de Málaga, el 6, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 23; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, pasando por Veracruz. Regreso de Veracruz el 21, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Guayana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa Occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciándose en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción y ahiitos. También se admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.